

# 立法會

## *Legislative Council*

立法會 CB(2)376/15-16(08)號文件

檔 號 : CB2/PL/FE

### 食物安全及環境衛生事務委員會

#### 立法會秘書處為2015年12月8日會議 擬備的資料摘要

全城清潔@家是香港

政府在2015年8月1日展開為期兩個月、全港性的"全城清潔2015@家是香港"運動，目的是通過政府的努力、地區的支持、市民的參與，保持香港清潔。

2. 根據政府於2015年8月1日發出的新聞稿，這次運動的其中一個宗旨，就是要讓市民在個人、家居及社區層面都要建立起保持清潔衛生的意識，並持之以恆，讓"保持環境潔淨"成為日常生活習慣的一部分。這次運動共有8個政策局、19個政府部門和公共機構參與。運動期間，全港18區將舉辦多達90多項活動。各參與的政策局和部門會制訂工作計劃，加強其管轄範圍的清潔工作，同時亦會與區議會、業主立案法團及互助委員會，以及社區團體緊密合作，加強宣傳及公眾教育，鼓勵社會各階層積極參與及配合是次運動。

3. 據政府當局所述，相關政府部門會深入研究如何加強處理一些根深蒂固的環境衛生問題，以期進一步改善香港的衛生環境。當局會特別加強改善"三無大廈"<sup>1</sup>共用地方、私家街及後巷的環境衛生；積極處理海岸垃圾和加強監察及打擊非法棄置建築廢物的情況。政府亦會檢視一些現行做法，例如有關街道潔淨服務和廢物收集服務外判合約的招標安排、管理及監督等做法，以及私人與政府之間(或部門與部門之間)因權責不清而出現無人理會的衛生黑點，希望能針對性地作出改善。

---

<sup>1</sup> "三無大廈"是指沒有業主立案法團、沒有任何居民組織及沒有管理公司的大廈。

4. 清潔運動已於2015年9月30日結束。政府當局在其同日發表的新聞稿中公布，政府會總結這次運動的經驗，研究如何保持政府和市民合力取得的成果，令清潔香港的措施能持之以恆。政府當局會繼續與區議會、地區人士和各界別的持份者溝通。食物及衛生局局長也計劃與區議會或其轄下的環境及衛生事務委員會主席及副主席每半年會面一次，以了解各區最新的環境衛生問題和重點工作，從而適時檢討和更新有關的處理策略。

5. 政府當局擬於2015年12月8日的事務委員會會議上就於2015年8月至9月期間進行的清潔運動進行匯報，並重點提述其對未來路向的反思，包括列出可能值得探討的初步可能性。

立法會秘書處  
議會事務部2  
2015年12月2日